



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布抖音

金东寒在宕昌县考察定点帮扶工作

本报讯(记者罗艳)7月8日至9日,中国工程院院士、天津大学校长金东寒一行在宕昌县考察调研定点帮扶工作并召开座谈会。

金东寒一行到拉路梁中药材材规范化种植基地、八力镇力源农民专业合作社育苗中心、本然生物有机肥厂,实地察看中药材特色产业发展、“基质栽培+水肥气一体化”培

育技术应用、生物有机肥研发生产等,并提出了指导性意见建议。

座谈会上,在听取双方工作汇报和发言后,金东寒强调,要深入贯彻中央决策部署,一如既往地支持宕昌发展,有效助力中国式现代化宕昌实践取得新成效。要进一步提高思想认识,坚持技术惠民,将天津大学科技力

量和甘肃发展有机融合,推动科技成果实践运用。要进一步推进

精准施策,持续深化教育筑基、科技赋能、人才支撑、示范村创建等行动,切实提高工作整体效力。要进一步推广帮扶经验,推动创新实验,创造一批可示范、可推广、可借鉴的经验,推动帮扶工作提质增效。

让改革发展成果更多更公平惠及人民群众

——新思想引领新时代改革开放述评之四

新华社记者 张辛欣 叶昊鸣 严斌憬

习近平总书记深刻指出:“我们党推进全面深化改革的根本目的,就是要促进社会公平正义,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央创造性提出全面深化改革的价值取向,站在人民立场上把握和处理涉及改革的重大问题,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

践行改革初心——抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子

7月5日,《全链条支持创新药发展实施方案》在国务院常务会议上审议通过,旨在强化政策保障、调动各方面科技创新资源,合力助推创新药的突破发展,这标志着我国医改又迈出了坚实一步。

从新药进医保、药品集采常态化

制度化到今天的全链条支持创新药发展,一系列破解用药难、用药贵的举措,彰显全面深化改革的民生底色。

“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子”“做到老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么”“要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为推进改革的出发点和落脚点”……习近平总书记一系列重要论断,揭示了全面深化改革的价值旨归。

回应人民关切,坚持从解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题切入,奔着问题去、盯着问题改——

“2012年退休时,我每月养老金为1972元,到2023年底,已经达到3526元。”今年72岁的李大爷是辽宁省沈阳市企业退休人员。近日,他收到了养老金增加的好消息。我国明确从2024年1月1日起,为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

养老关乎亿万老年人生活水平,是家事也是国事。推进基本养老服务体系建设,加快发展多层次、多支柱

养老保险体系,大力发展银发经济……一系列切实改革举措破解养老难题,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。

从老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口:农村“厕所革命”、城市垃圾分类、防治“小眼镜”、推进清洁取暖……一件件民生“小事”被摆上中南海的议事案头,成为改革的关注点、着力点。

人民心声即改革所向:针对“办事难、办事慢、办事繁”反映强烈的问题,持续深化“放管服”改革;聚焦基层负担过重,持续深化整治形式主义为基层减负;关注“落户难”“迁户难”,深入推进户籍制度改革……

多谋民生之利,多解民生之忧。

党的十八大以来,全面深化改革从人民群众反映最强烈的问题入手,大到医疗、教育等重大领域改革,小到身份证异地受理、婚姻登记“跨省通办”等便民服务,影响人民群众切身利益的深层次体制机制问题不断得到解决。

实现人民利益,站在最广大人民

群众的立场上,让“改革红利”落实到最广大人民群众身上——

个税改革、上调最低工资标准、深化中央管理企业负责人薪酬制度改革……收入分配制度改革不断深化,“蛋糕”切得更好,收入分配差距不断缩小。

加快推进跨区域立案诉讼服务改革、健全政府购买法律服务机制……人民群众对公平正义的更高需求,推动政法机关通过改革提供更加多元、便捷、精细的法律公共服务。

从建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,到深化司法体制改革有力维护公平正义;从城镇新增就业年均超过1300万人,到保障性安居工程惠及1.4亿多群众……改革精准发力、持续用力,不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

十多年闯关夺隘,2000多个改革方案涉及经济社会各领域,生动记录着全面深化改革造福人民的温暖步伐,深刻印证了改革为民的拳拳之心。

(下转第三版)

刘永革在徽县调研

本报讯(记者杨德)7月11日,市委副书记、市长刘永革在徽县调研文旅康养项目、农业特色产业、物流仓储项目建设等工作。

在嘉陵镇田河村“银杏梦谷”旅游景区,刘永革实地察看了基础设施建设情况,他强调要充分利用良好的自然生态优势和丰富的民俗文化底蘊,强化项目支撑,培育兼具生态养老、特色民宿的文旅康养新业态。

在金徽农业肉牛养殖厂项目建设现场,刘永革强调,要紧盯时间节点,加快施工进度,争取早日投产见效,进一步激发畜牧业生产潜力,加快构建现代畜牧业发展体系。

在城北现代物流园基础设施项目建设现场,刘永革强调,要加大招商力度,丰富拓展功能,不断提升物流智能化、信息化水平。相关部门要增强服务意识,提供便捷、及时、高效的政务服务,着力提高企业入驻率,为经济社会高质量发展聚势赋能。

其间,刘永革深入金徽矿业股份有限公司调研并强调,要深入实施强工业行动,加强矿产资源整合效率,推动资源优势转化为产业优势。要坚持保护和开发并重,落实安全生产责任,守牢守好生态红线、安全底线。

甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目工作方案印发 推进全市高速公路“联网、补网、强链”

本报讯(记者马鹏洲)为加快构建覆盖市县、功能完备、保障有力的高速公路运输体系,引领和支撑全市社会经济高质量发展,推进全市高速公路“联网、补网、强链”,确保全市高速公路与周边省、市(州)互联互通,根据《甘肃省“三大高速公路新通道”实施方案》“中南高速公路新通道”建设有关内容,近日,我市出台了《甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,甘肃省“三大高速公路新通道”中的中南高速公路新通道辐射我市武都区、文县、康县、成县、徽县、西和县、礼县7县区,涉及我市5条高速,其中在建项目1个,即S35景泰至礼县高速陇南段,全长46公里,投资76亿元;新建项目4个,包括S25静宁至成县高速陇南段、S29康县至宁强高速康县至阳坝段、S66两水至九寨沟高速陇南段、S68余家湾至文县高速,共183公里,总投资367亿元。

《方案》明确,甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目采用市级牵头,市县合作共建模式。充分运用市、县区优势资源,聚焦公路沿线资源开发、公路空间场地资源开发、公路资源后市场开发,由项目所在县区政

府负责协调整合项目周边土地、旅游、矿产等资源,以资源配置等方式弥补项目建设所需的资金缺口。甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目均为收费公路,采取政府支持,企业多元经营模式,高效利用省市优惠政策,并根据项目地域位置、经济效益、资源优势等,采用不同的资源配置予以支持,积极支持企业采用融资渠道多样、吸引民间资本参与的方式经营项目。按照“提前介入、容缺受理、绿色通道”要求,甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目工作专班成员单位根据各自职责,主动领任务,要超前服务,强化要素保障,尽最大努力、尽一切可能压缩前期工作时间,规范流程,优化程序,提高项目核准和审批效率,推动项目尽快达到开工条件。

《方案》指出,为加快实施甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目,市政府成立工作专班。工作专班成员单位要加强组织协调,提高工作效率;加强动态监管,打破制约瓶颈;厘清工作责任,保障项目实施。积极协调解决项目推进过程中遇到的堵点、难点问题,强化与省级主管部门的汇报衔接,按照《甘肃省“三大高速公路新通道”陇南项目前期工作责任清单》中要求的时间节点,挂图作战,按时完成相关工作。

武九高速临江互通至文县东互通段试通车

文县讯 7月10日,由甘肃省航旅集团投资建设的武都至九寨沟高速公路武九高速临江互通至文县东互通段试通车,区间全程限速80公里每小时。

武九高速临江互通至文县东互通段试通车,大幅缩减了武都至九寨沟的行车时间,极大方便游客经陇南前往九寨沟,也将带动文县、武都等地旅游业发展。对加快丝绸之路

经济带甘肃段交通互联互通、促进陕甘川经济文化交流、加强川西北和甘肃南部自然灾害多发区域交通应急保障、推动地区旅游经济发展和乡村振兴具有重要意义。(杨雪瑞 付琦 韩志兴)



陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnshcb@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办(收)
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”



陇南：聚力提升高速公路现代化治理能力

本报记者 罗艳

路,串联各地,通往远方。夏季的陇南,万木葱茏、生机盎然。644.9公里的高速公路蜿蜒在崇山峻岭间,和奔腾不息的车辆刻画出一幅流动而多姿的风景。

如何提高高速公路现代化治理能力,确保通衢大道安全有序畅通,是摆在陇南公安交管部门面前的首要课题。

科技赋能强动力

“您好,你涉嫌无证驾驶,请就

近驶入前方武都服务区。”

“我确实是无证驾驶,警察同志,你们是怎么知道的?”

无证驾驶交通违法行为通过交通卡口人脸识别系统精准识别,从触发预警,到电话告知,再到现场拦截后消除安全隐患,只需大约15分钟。

6月21日16时43分,发生在武罐高速公路武都服务区的一幕只是陇南公安交警向科技要警力的一个缩影。怎样推动高速公路交通管理由汗水警务向精准管控转变、人力阵地向感知防控转型,他们的答案是:科技赋能。

特别是2023年以来,市公安局交警支队把高速公路智能前端建设作为加快推进“情指行”一体化运行机制建设、建立完善“专业+机制+大数据”新型警务模式的“一号工程”,新建和改造具备人脸识别功能的交通卡口50处,全面采集车辆信息、违法行为、交通流量等各类信息,为高速公路智能化提供源头活水。

与此同时,我市新建7个高速公路交警大队指挥中心和9个执法服务站,搭建具有网上巡逻、预警研判、指挥调度、诱导发布、精准打击等功能的高速公路管理一体化实战平台,打造

高速公路省界入口“预警监测”、服务区“引导检查”、出入口“拦截查缉”的“三道防线”。自2023年9月启用“三道防线”以来,精准查处无证驾驶违法行为293起,有效净化了道路通行秩序,全市高速公路治理能力得到持续提升。

“前几年,高速公路科技信息化基础设施建设薄弱、前端感知设备少,现在我们用科技管交通的理念更牢、信心更强、手段更多了。”市公安局交警支队高速公路六大队大队长贾璇谈起现在的变化,难掩激动。

(下转第二版)

新农人“智慧”种粮助增收

近日,在两当县金洞乡大滩村,“80”后“新农人”蹇跃林夫妻正在用无人植保机为高山玉米喷洒叶面肥。

蹇跃林夫妻流转上千亩土地,大力发展高山玉米、冬小麦等粮食作物。通过“合作社+农户”的模式,购置多功能播种机、联合收割机、小型挖掘机、无人植保机等智能化农业机械。今年,在当地政府扶持下,开发高山撂荒地种植玉米1100亩,并托管全乡上万亩小麦、黄豆、玉米的种植、管护和收割,带动周边群众依靠农机“智慧”种粮,共同增收致富。

本报记者 李旭春 摄

